

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО НАУКЕ, ОБРАЗОВАНИЮ И КУЛЬТУРЕ

,ул. Б.Дмитровка, д.26, Москва, 103426,

«23» июля 2016 г.

№ 3.9-02/849

РЕШЕНИЕ

расширенного заседания Комитета Совета Федерации
по науке, образованию и культуре на тему
**«Актуальные вопросы реализации государственной культурной
политики в Калужской области»**

Участники расширенного заседания Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, рассмотрев с участием представителей органов государственной власти Калужской области, Министерства культуры Российской Федерации актуальные вопросы реализации государственной культурной политики в Калужской области, отмечают следующее.

За последние годы органами государственной власти Калужской области вопросам культуры и государственной культурной политики уделяется значительное внимание. Осуществляются меры по укреплению материально-технической базы учреждений и организаций культуры, повышению заработной платы работникам культуры, реализуется государственная программа «Развитие культуры в Калужской области», областной план мероприятий в рамках Года российского кино.

Важно отметить, что в Калужской области ведется большая работа по патриотическому воспитанию населения. В области ежегодно проводится областной смотр-конкурс на лучшее содержание и благоустройство воинских захоронений, расположенных на территории муниципальных образований, создано региональное отделение общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество». Одним из значимых направлений патриотического воспитания является установка памятных стел на территориях населенных пунктов Калужской области, удостоенных областных почётных званий: населенный пункт воинской доблести, населенный пункт трудовой доблести, рубеж воинской доблести.

С целью сохранения и благоустройства воинских захоронений проведена паспортизация и составлен реестр воинских захоронений на территории Калужской области. К настоящему времени выявлено 589 воинских захоронений: им присвоены учётные номера, изготовлены и переданы муниципальным образованиям соответствующие знаки.

Особое место в патриотическом воспитании населения занимает Государственное бюджетное учреждение культуры Калужской области «Государственный музей Г.К. Жукова». Музей существует с 1960 года (до 1986 года музей был филиалом Калужского областного краеведческого музея). В 1980 году в нём была открыта первая музейная экспозиция – мемориальный зал, а 5 мая 1995 года открылись двери нового здания, получившего статус Государственного музея Г.К. Жукова.

С учетом значения деятельности музея в сфере военно-патриотического воспитания в настоящее время назрела необходимость присвоения Государственному музею Г.К. Жукова статуса федерального государственного учреждения, что представляется особенно актуальным в преддверии празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, в год 120-летия со дня рождения Г.К. Жукова.

Одним из важных направлений в реализации государственной культурной политики Калужской области является создание условий для развития одаренных детей. В области ежегодно проводятся конкурсы на присуждение именных стипендий Губернатора Калужской области и стипендий Правительства Калужской области «Надежда».

Новым направлением в сфере культуры Калужской области стала поддержка некоммерческих организаций в реализации творческих проектов в форме предоставления субсидий за счёт средств областного бюджета: в 2015 году поддержку получили 6 значимых творческих проектов, в текущем году эта практика поддержки будет продолжена.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», программы Минкультуры России по созданию центров культурного развития в малых городах и сельской местности Российской Федерации в области проведена большая работа по организации строительства инновационного культурного центра в Калуге и центра культурного развития в городе Тарусе. Этот проект нашел массовую поддержку жителей и поэтому Правительством Калужской области принято решение о проработке вопроса, связанного со строительством еще одного центра - в городе Балабаново Боровского района.

Еще одним направлением в реализации государственной культурной политики является предоставление возможности жителям глубинки видеть шедевры мирового художественного наследия, в том числе путем создания филиалов таких музеев как Государственный Русский музей, Государственный Эрмитаж в регионах.

В связи с этим администрация Калужской области просит поддержать предложение о создании в области филиалов Государственного Эрмитажа и Государственного Русского музея.

С учетом состоявшегося обсуждения и высказанных предложений Комитет решил:

1. Принять к сведению информацию министра культуры и туризма Калужской области П.А. Суслова о мерах по реализации совместно с Министерством культуры Российской Федерации государственной культурной политики в Калужской области, а также по развитию культурно-познавательного туризма в регионе.

2. Рекомендовать Министерству культуры Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации в краткосрочной перспективе:

совместно правительству Калужской области проработать вопрос, связанный с созданием и финансированием филиалов Государственного Эрмитажа и Государственного Русского музея в Калужской области с включением данного проекта в государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы»;

рассмотреть вопрос о присвоении Государственному музею Г.К.Жукова статуса федерального учреждения или о передаче Государственного музея Г.К. Жукова в федеральное учреждение культуры в качестве филиала Центрального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;

рассмотреть возможность строительства на условиях долевого финансирования Центра культурного наследия в г. Балабаново в рамках программы создания центров культурного развития в малых городах и сельской местности Российской Федерации.

Председатель Комитета

З.Ф. ДРАГУНКИНА